

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid = Noticias de provincias = Ultimas noticias de Madrid

4 tarde
Más de la Conferencia del Desarme

El presidente del Consejo recibió a una comisión de la Asociación de la Prensa de San Sebastián, quienes fueron a pedirle que la Conferencia del Desarme se celebre en dicha capital norteña.

Accidente de aviación

En las inmediaciones de Guadalajara un avión que iba tripulado por el capitán don Félix Martínez Ramírez, entró en barrera, a una altura de trescientos metros, destruyéndose.

De entre los restos del aparato, fué extraído el infortunado capitán, ya cadáver. Era yerno del que fué secretario de Primo de Rivera, señor Lacuesta.

El finado deja dos hijos. Estaba en posesión de la laureada.

Despachando con el Rey

A la hora acostumbrada estuvieron en Palacio despachando con S. M. el Rey los ministros de Fomento y Trabajo, sometiendo a la firma del Soberano distintos asuntos de sus respectivos departamentos.

Se suprime la rectificación del Censo

El Monarca firmó esta mañana una disposición suspendiendo de este año la rectificación del Censo electoral.

Un grupo de gobernadores cumplimenta al Rey

Esta mañana estuvo en Palacio cumplimentando al Rey el segundo grupo de Gobernadores los que iban acompañados del ministro de la Gobernación.

La comisión militar francesa

Estuvo cumplimentando al Rey la comisión militar francesa que ha estado visitando los centros militares españoles.

Habla el ministro de Fomento

Madrid 6, (4 t).—El ministro de Fomento anunció que se intensificarán los trabajos para remediar la crisis obrera de Andalucía, que se ha agudizado por haberse retrasado la lluvia.

—Los impacientes—dijo—pueden estar seguros de que irán venciendo las dificultades. Tenemos pendiente en el Consejo de Estado, un crédito de cinco millones pero no podrá utilizarse con tanta rapidez como los otros, porque este afecta a varios ministerios.

Anunció el señor Cierva que tiene en estudio el proyecto de la reparación de carreteras. Sobre este asunto rogó al presidente del Consejo de Obras Públicas que acelere los trámites referentes a este asunto.

El señor Cierva confirió con el presidente del Consejo de Ferrocarriles, ocupándose detenidamente del problema ferroviario.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 6, (4 t).—El ministro de Hacienda ha manifestado que el señor Alvarado le había entregado el informe de la comisión investigadora en la Comisión de Cambios.

Hablando del asunto de la peseta, el señor Ventosa resaltó el criterio del señor Quesnay, que coincide en un todo con la fórmula del Gobierno.

Se lamentó el ministro de los infundios políticos que se hacen circular, uno de los cuales atribuye al señor Cambó el propósito de que se renueven por mitad los Ayuntamientos.

Iguales son las fantasías que circulan respecto al problema monetario, confundiendo los infundios con el tipo de estabilización,

Una distinción al infante don Jaime

Una comisión visitó al infante don Jaime, conviniendo en que el martes se posesionará del cargo de comendador de Castilla de la orden militar de Calatrava, que está vacante desde el fallecimiento de su bisabuelo, el Rey don Francisco de Asís.

El Patronato Antituberculoso

S. M. la Reina presidió una junta del Patronato Antituberculoso, aprobándose los trabajos realizados.

Se acordó la próxima organización de enfermeras en Alcoy, Huelva y Villanueva de la Serena.

El jefe de Policía de Barcelona

El ministro de la Gobernación confirmó que el coronel de la Guardia civil don Ricardo Aranguren, había sido nombrado para la jefatura de Policía de Barcelona.

Algunos incidentes escolares

En las Universidades y Facultades se notó gran animación, dándose las clases en todas, excepto en la Facultad de Medicina, donde un grupo promovió un alboroto por disconformidad con el acuerdo de la F. U. E. de reanudar las clases. Los alborotadores se dirigieron a la Universidad, tratando de reunirse, pero el rector se negó a ello, por tratarse de una cuestión de orden interior entre los escolares.

También hubo pequeños incidentes en la Escuela de Veterinaria.

La renovación de Ayuntamientos

El Gobierno acordará en el Consejo que celebre esta noche la renovación total de los Ayuntamientos, con estricta sujeción a la Ley Municipal de 1877.

Una agresión de los comunistas

Madrid 6, (12 n.).—En las obras que se realizan en la Ciudad Universitaria, se presentó hoy un grupo de comunistas, los que tirotearon y arrojaron gran cantidad de piedras a los obreros que allí trabajan.

Estos se defendieron, cruzándose entre ambos bandos gran número de disparos.

Resultaron dos obreros heridos de consideración.

Al acudir la guardia civil, los agresores huyeron, no habiendo sido posible detener a ninguno.

Contra un acuerdo del Gobierno Berenguer

Madrid 6, 4 t.—Un redactor de «El Diluvio» de Barcelona, hizo entrega al almirante Aznar de un escrito acompañado de millares de firmas contra el acuerdo

cuando esto no lo puede saber ni el propio Gobierno.

Respecto al empréstito interior, manifestó que por ahora no podía decir nada, anunciando que oportunamente sería explícito. Sorprendido dijo que el plan del Gobierno no se ha modificado en nada.

—Hablaré cuando pueda—agregó—sin perjudicar el interés del país, aunque agradecería que se abstuvieran de discutir sobre hipótesis falsas. Estos problemas exigen un gran tiento, pues algunos comentarios pueden perjudicar a España.

Un periodista exhortó al señor Ventosa que concretara si habría crédito o empréstito interior. El señor Ventosa contestó: —Ni niego, ni afirmo, ni digo nada.

Asamblea de comerciantes

Bilbao.—Con enorme concurrencia de comerciantes de Bilbao se ha celebrado esta noche una asamblea en el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, proponiéndose a los reunidos la creación de una Cámara Mercantil dotada de una asesoría jurídica y administrativa para el despacho de asuntos mercantiles, administrativos y judiciales que tengan que ventilar los comerciantes, disponiéndose de abogados, procuradores, etc.

En estas oficinas se redactarán los escritos, exposiciones, actas o citaciones que necesiten los socios, interviniendo en ellas los técnicos que sean precisos. Se trata también de crear una oficina de informes sobre tasas de ferrocarriles, reclamaciones relacionadas con los transportes, etc.

Acuerdos de la Diputación

San Sebastián.—Continuó la sesión de la Diputación acordándose crear la Comisión llamada de Miqueletes para intervenir en

el régimen interior de dicho Cuerpo. También se acordó crear una escuela de pesca para patronos de pesca, pilotos para pesca de altura y pilotos de Marina mercante. Se construirá en terrenos colindantes con el Palacio del Mar, cuya cesión se gestiona por el Estado.

Se trató de la cuestión de la autonomía, acordándose agradecer las adhesiones y estímulos de Ayuntamientos y entidades diversas en pro de la reintegración foral; restablecer la antigua Comisión foral que existía en la Diputación para que redactara un estatuto con la colaboración de entidades y particulares y someterlo después a una asamblea magna. Este estatuto, en último término, será a modo de ponencia que Guipúzcoa someterá luego a las demás provincias vascas.

Manifiesto recogido

Zamora.—La policía ha recogido bastantes ejemplares de un manifiesto político titulado «La conquista del Estado» que se repartía por las calles.

Noticias del extranjero

La infanta Eulalia en Roma

Roma.—Los periódicos anuncian la llegada a esta capital de la infanta Eulalia de España. Se hospedará en el Instituto de las hermanas del Sagrado Corazón.

El embajador de España cerca del Vaticano dará dos almuerzos en honor de la infanta.

Esta tiene el propósito de permanecer en Roma unos quince días.

El viaje del doctor Eckener

Nueva York.—Ayer ha llegado a esta capital el doctor Eckener.

Ha manifestado que tiene en proyecto realizar una expedición en el «Graf Zeppelin» a la región ártica con el fin de estudiar los efectos del frío en los dirigibles.

Llegada de los príncipes ingleses

Buenos Aires.—Los príncipes británicos llegaron en avión a

BOLSA

Cotizaciones del día 6

Deuda 4% interior	67'15
» 5% amortizable	86'10
» 4% »	75'50
Banco de España	580'00
Idem E. de C.	000'00
Idem H. A.	230'00
Tabacalera	000'00
Libras	45'60
Franco	36'80
Dólares	9'38

En cuarta plana originales de interés

CONSEJO DE MINISTROS

Se acuerda la renovación total de los Ayuntamientos y celebrar elecciones de 1877 y 1907

Madrid 6, (12 n.).—A la hora anunciada se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

Se aprobaron varios indultos, el Reglamento de la Junta Consultiva de Navegación, la reforma de la inspección escolar, la revisión del estatuto del Magisterio y otros asuntos de trámite. La cuestión política fué tratada en el Consejo ampliamente; y los acuerdos adoptados, se encierran en estos siete enunciados.

Primero.—Renovación total de los Ayuntamientos.

Segundo.—Elección de todos los concejales por medio del sufragio universal directo.

Tercero.—El número de concejales será con arreglo a la Ley de 1877.

Cuarto.—Las elecciones se celebrarán con arreglo a las Leyes de 1877 y 1907.

Quinto.—Que en los recursos, entienda las Salas de la Civil de Audiencias Territoriales, cuando se trate de capital o cabeza de partidos y las Salas de lo criminal, en los restantes.

Sexto.—No se aplicará la Ley Mellado respecto a la elegibilidad.

Septimo.—Se ordenará a los gobernadores civiles abrevien los plazos para la constitución de los municipios.

bre la limitación de facultades de los Ayuntamientos en determinados asuntos, para asegurar la mayor sinceridad electoral.

El ministro de la Gobernación informó a sus compañeros, de los proyectos que tiene con respecto al Ateneo, que son: llamar a la directiva de dicho centro y autorizar la reapertura del mismo.

Los ministros de Estado y Economía hablaron de las negociaciones comerciales con Francia. Romanones declaró que los acuerdos que se adoptaron, lo fueron por unanimidad.

Al terminar el Consejo, los periodistas preguntaron al ministro de Instrucción Pública si se había tratado algo sobre la supresión de la censura.

El señor Gascón y Marín, se quedó un momento como meditando la respuesta, y exclamó: —No; sobre este asunto no se ha adoptado ningún acuerdo.

El presidente del Consejo dijo que se había procurado conservar la parte buena del Estatuto Municipal, desechándose lo restante hasta que las Cortes reanularan.

El ministro de Fomento se congratuló de las noticias que había recibido de Andalucía, dándole cuenta de haber caído abundantes lluvias.

Cuatro en un parto

Sanlúcar de Barrameda.—Carmen Fonseca dió a luz dos niños y dos niñas, que fallecieron poco después. La parturienta quedó en buen estado.

El «Bonifaz»

Valencia.—Procedente de Cartagena entró en el puerto el cañonero «Bonifaz». Se relaciona este viaje con la próxima llegada de la flotilla de destructores.

Un suicidio

Oviedo.—José González Ordiales, vecino de Grao, se disparó un tiro en la cabeza. Fué asistido por los médicos, que dispusieron su traslado al Hospital provincial, pero cuando llegó al benéfico establecimiento era ya cadáver.

Llegada del gobernador

Santander.—Llegó el nuevo gobernador civil don Fernando Iscar, que fué recibido por las autoridades y una representación de la Asociación de la Prensa de Santander por ser el señor Iscar presidente de la Asociación de la Prensa de Salamanca.

Mar del Plata, de donde seguirán a Buenos Aires.

Uno de los aviones ingleses que daban escolta a los príncipes capotó al aterrizar pero sus ocupantes no sufrieron daño.

Otro diputado que se separa

Londres.—El diputado Brown ha presentado su dimisión como miembro del partido laborista parlamentario.

El cumpleaños de Masaryk

Praga.—El próximo día 8 del corriente el presidente de la República checoslovaca señor Masaryk, celebra el 31 aniversario de su nacimiento.

Aviones incendiados

Winnipeg.—Un violento incendio ha destruido nueve aviones de la Western Canadian Airways.

El incendio fué debido a la explosión de un depósito de esencia, propagándose las llamas a todo el hangar. Los daños materiales se calculan en 250.000 dólares.

Cien heridos en un partido de fútbol

Bandalore.—Durante la celebración de un partido de fútbol se han producido disturbios, originados por un rumor que luego ha podido saberse que era falso, de que una mezquita había sufrido daños y varios musulmanes habían resultado muertos y heridos.

Según las últimas noticias, unas cien personas, entre ellas

2 madrugada

En honor de un periodista

El lunes, en la Asociación de la Prensa, se hará entrega del nombramiento de Catedrático de Derecho Mercantil de La Laguna al periodista señor Hernández Borondo, al que la Asociación le ha costado la carrera.

Al acto asistieron los señores Gascón y Marín, Mompeon y varios catedráticos.

El Cristo de la Fé

Como en años anteriores, hoy desfiló por la Iglesia de Jesús, en donde se venera el Cristo de la Fé, una compacta muchedumbre, incluso SS MM los Reyes, Infantes y numerosas personalidades.

La crisis del trabajo

El periódico «La Voz» inserta una carta que le han dirigido desde Vélez Rubio (Almería) en la que le dicen que emigra el 50 por ciento de los vecinos, hallándose centenares de casas cerradas.

Se añade que miles de labradores y obreros muchos de ellos con siete u ocho hijos, piden limosna por las calles.

Noticia desmentida

Los señores marques de Conna y Garnica han desmentido que vayan a ingresar en el nuevo partido centrista.

Declararon que continuaban militando en el campo conservador.

Más noticias de provincias

Banquete homenaje al señor Maluquer

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado en Miramar un banquete que los diputados provinciales dedicaban a su presidente, señor Maluquer y Viladot, al cumplirse su primer año al frente de la corporación.

Al acto concurrieron casi todos los diputados, a excepción de dos o tres, entre los cuales se cuenta el conde de Figols.

Un perro permanece trece días sepultado bajo unas piedras

Las Palmas.—Del reciente y trágico desprendimiento de piedras ocurrido en Teror, que destruyó una casa matando a tres personas e hiriendo a otras cuatro dormían, resaltó un detalle curioso.

Desde que ocurrió el derrumbamiento se han venido haciendo excavaciones entre los escombros.

En los últimos trabajos realizados para encontrar objetos útiles hallóse con sorpresa un perro de pocos años, que ha permanecido sepultado durante trece días.

Ofrece un aspecto lastimoso, pues apenas puede caminar, pero en cuanto vióse libre, buscó con esfuerzo, oliendo, los sitios donde se hallaron los cadáveres de sus dueños.

El animal se resistió a tomar alimento, negándose a marchar del sitio donde sus amos fueron enterrados.

Contra el arbolado

Zamora.—El vecindario se vio hoy desagradablemente sorprendido al contemplar como brigadas de obreros realizaban la destrucción de los árboles de los jardines públicos.

Dirigían las operaciones técnicos venidos de Madrid.

La Prensa censura esta táctica impropia.

Almerienses:

Si queréis pasar una velada agradable, alquile una de las bonitas morillas que tiene la CASA F. VICIANA. Centro de ampliaciones fotográficas. GRANADA, 45-A.

Este número

está censurado

Nuestras charlas

Política pedagógica

El vicepresidente de la Confederación Nacional de Maestros nos habla de un programa de realidades para la justa defensa de los educadores españoles

Al pasar Tobarra, sufre una avería nuestro coche que nos obliga a buscar un mecánico. Cerca las luces de un poblado, avanzamos a él, antes que retroceder, y penetramos en Hellín, la ciudad grande, rica, de huerta riente; la de los caramelos famosos y Semana Santa incomparable; la de las mujeres sugestivas y atrayentes... Hermosa, Hellín, como una sultana, conservando su tipismo, quiere recordarnos algún rincón moro donde «ellas» quedasen abandonadas después de la Reconquista.

Mientras se repara la avería de nuestra «chocolatera» y es hora de yantar, el informador da un salto sobre la oportunidad y, recordado que el vicepresidente de la Confederación de Maestros ejerce aquí su apostolado educativo, se decide a buscarlo para obtener algunas notas siempre útiles y charlar con el amigo y compañero en lides literarias. Preguntamos por don Aurelio Ruiz y se nos acompaña a su casa, pero no está en ella, porque es hora de la clase de adultos y hasta después de las nueve no termina.

Le buscamos en la escuela y allí damos con él, trabajando con medio centenar de hombres que se mueven difícilmente en un local pequeño, donde apenas cabe el viejo y destartado material. Menos mal que el tiempo no es crudo y permite tener una ventana abierta, para facilitar la renovación del aire y aún así...

Aurelio Ruiz se empeña en sentarme a su mesa con su esposa y su hijo mayor (un guapo muchacho de doce años sumamente inteligente, que cursa el segundo año de bachillerato elemental) porque los dos menores duermen desde hace rato; son buenos madrugadores. De sobremesa, mientras tomamos café, pregunto a mi interlocutor:

«¿Cena usted todas las noches a la misma hora?»
«Siempre. Por rara excepción antes de las diez. Es la única comida que hago tranquilo, cuando he terminado todas mis clases y puedo hablar con los míos sin apremios, fumar un cigarro en calma, leer los periódicos, escribir...»

«¿Todo eso después de las once?»
«Ya ve usted. Empiezo mi clase a las nueve de la mañana y la termino después de las doce; siempre queda algo que revisar o preparar y muchos días me avisan los chicos que la comida espera. A las dos reanudo, hasta las cuatro y a esta hora doy unas clases de Bachillerato —para las que he sido autorizado por la Dirección— entre cuyos alumnos tengo a mi Pepito. Casi tres horas se me lleva ese trabajo y a las siete vuelvo a la escuela de adultos, hasta las nueve o algo más. Un trabajo impropio, agobiador, intenso, que hay que realizar mirando a la Patria, desviviéndose, agotándose, envejeciéndose y sufriendo agudamente porque el trabajo del maestro nacional no produ-

ce resultados en relación con su volumen. Ver una escuela y hablar con un compañero, es conocer casi todo el mapa escolar y, aproximadamente, todo el escalafón: escuelas mal acondicionadas, antipedagógicas y antihigiénicas; material escaso e inadecuado; pléora de alumnos en número exorbitante, que no hay medio de atender; asistencia irregular y... tolerada por necesidades económicas de los padres. El progreso no ha llegado a la escuela, que es clásica por su primitivismo.

Comprenderá usted perfectamente que, sintiendo hondamente este problema inaplazable, más sangrante cada vez que terminamos una clase, más agudo cada día que transcurre, a la hora que debiéramos descansar nos entregamos con fe en un mañana no lejano a la tarea societaria para lograr un colectivismo fecundo, que también requiere esfuerzo intenso, porque —desgraciadamente— todavía no está preparada nuestra clase para las empresas mancomunadas, que estorban y retrasan diferentes factores muy genuinos que hay que combatir desde la prensa, el libro y la tribuna...

«Formará usted parte del frente único?»
«No. Puedo afirmar rotundamente, porque después de mis trabajos pro-unioni deba quedar en lugar secundario, sin pertenecer al comité, al menos como directivo. Vd. sabe que Martínez Page, en virtud de concurso de traslado ha pasado a Bilbao y con él la presidencia de la entidad, dirección de «El Ideal del Magisterio», oficinas. Aunque su correspondencia se ha reducido estos días por la causa a lo más preciso y nada he sabido de él directamente, no se me puede ocultar que ha ganado en vías de comunicación, comodidad y rapidez; Santos y Alfaro están a las puertas de Madrid y tienen voto de confianza de los confederados, bien ilimitado. Deben ser ellos y así demostrarán que no es cierta la acusación que se les hizo cuando fracasaron los trabajos de unión.»

«¿Pero Vd. figura como elemento de los más adictos al programa de Page...?»
«Pues precisamente porque lo soy debe dejarme en reserva solo para casos de fuerza mayor, para sustituirlo como vicepresidente, o para llevar a cabo alguna gestión que deba ser suplida, o algún trabajo que quiera confiarme, nada más.»

«¿Qué programa cree Vd. que desarrollará el «Frente»?»
«Entiendo que el magisterio primario tiene una atención preferente que cumplir: hablar al pueblo con el lenguaje de la sinceridad, mostrarle estadísticas, exponerle la educación precaria de los educadores de sus hijos, el desamparo en que viven, tanto en lo que se refiere a lo material, como a lo moral: la esterilidad de sus empeños y afanes para con la infancia confiada a su cuidado... Debe saber todo español que solo haya oído el lenguaje oficial, cuantos miles de educadores laboran en rincones españoles con sueldos poco mayores de cuatro pesetas dia-

rias, privados no ya de atractivos, sino de las cosas más imperiosamente necesarias, alejados de las comunicaciones, sin conocer prácticamente, las comodidades de la vida moderna, sin saborear ningún placer y angustiados por las más negras necesidades, hartos de privaciones y limitaciones en los derechos. ¡Dios mío ¿qué comerán y cómo vestirán esas familias aún no muy numerosas, que sientan el decoro, ejercitan la honradez integral y no tengan otra cosa que el sueldo de veintinueve duros? Y eso estando sanos, con la salud del hambre y la miseria: que si llegan las enfermedades a sus hogares destartados, esos hogares tan lejos del médico y de la farmacia, de las buenas vías de comunicación y del comercio... Siento frío en la nuca, porque yo viví esa vida y con menos sueldo en mis comienzos; bien es verdad que no había entonces la tendencia alcista de ahora, ni la actual depreciación de la moneda y era un hijo de familia con ayudas constantes. Aun así ¡qué época más triste! Todavía hay nubes en mi alma y cruel melancolía que no se alejará de mí... porque tampoco el presente es ninguna sonrisa: al lado de 18.000 que percibimos desde hace más de quince años el sueldo de entrada—unas siete pesetas—y sin esperanza de ascender 500 pesetas anuales, que es la categoría inmediata y en la que, a lo sumo, nos jubilaremos la mayoría.

Porque el cuadro es tan desconsolador y la esperanza tan enlutada, es por lo que yo—como otros muchos—trabajo a viva voz más de diez horas diarias y le resto al sueño tres o cuatro todas las noches, dedican do estas a preparar nuestra reivindicación económica y tratando de que la sociedad sepa la vida amarga de los trabajadores de la escuela, verdaderos parias sin dicha y sin venturas, forzados a lograr la felicidad de inocentes criaturas que se educan en medios donde la alegría se estrangula y el bienestar es un cuento fantástico. Si el frente fracasa, creo firmemente, que se hundirá muchas cosas con él, porque la Patria nueva necesita la escuela nueva y el maestro—que es quien hace la escuela—satisfecho, independiente, alimentado, rodeado de dignidad y de prestigio con el nivel—por lo menos—que los demás funcionarios.

«Para terminar, amigo Aurelio ¿presentará usted candidatura a la presidencia en la próxima elección?»
«De ninguna manera. Mi aspiración es que Martínez Page a quien por ahora juzgo insustituible, termine su obra. A su lado nos desenvolvemos con libertad y sin él estaríamos cohibidos. Mientras él esté dispuesto a sacrificarse, no hay que pensar en sustituirle y conmigo menos que con cualquier otro. Este año se reeligirá también. A ello he de contribuir por convencimiento y por deber.»

Otra vez al camino, a la lucha a hacer cultura, también.

VALENTIN F. CUEVAS

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la
“ALPARGATERIA X”
 (La primera subiendo la calle de Granada)
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

SECCION HUMORISTICA

Los mendigos

—Una limosna, señorita.
 —No doy limosna a las niñas sucias.
 —Si le pido ahora para comprar jabón.

Ingenuidad

El niño era tan inocente que le preguntó a su mamá.
 —Mamá, ¿hay que poner la vaca encima de la estufa para calentar la leche?

Una pregunta

—Usted sabe lo que es una lumbrera?
 —Una lumbrera es una ventana para que entre la luz. Eso lo ve cualquiera.
 —Pues veo que usted no es una lumbrera.

En el fieltro

Llega al fieltro del pueblo un arriero, montado en un burro. El del pincho le pregunta:

—¿Qué lleva usted en esos costales?
 —Cuatro fanegas de cebada—le contesta, casi al oído.
 —¡Hombre! Parece que tiene usted miedo de que se sepa lo que lleva usted.
 —Claro, como que si el borrico se entera de que lleva encima cebada, no pasa de aquí sin que le eche un piensito.

¡Qué ingrato!

—Me han dicho que su esposa ha sufrido un accidente en su auto.
 —Sí, señor; accidente seguido de desgracia, por que me la han traído a casa viva.

LUIS ESTESO

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR
 TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

JOSE M.ª RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO)

Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFFALIA, 6, BAJO, DERECHA

Consulta: De 2 a 4

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
>>> a 8 días vista	3 % >
>>> a 3 meses fecha	3 1/2 % >
>>> a 6 >	4 % >
>>> a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA
 DIEZ MIL PESETAS
 INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

Los israelitas de Norteamérica agasajan a Einstein

Nueva York.—Einstein ha salido para Alemania. Ha sido obsequiado con un banquete por una Sociedad israelita titulada Acción palestina de América.

Al final del banquete desfilaron ante Einstein 800 judíos, entre los cuales figuraban personalidades muy salientes de los Estados Unidos.

Se nombra Presidente provisional de la República al señor Samáñez Ocampo

Tantiago de Chile.—Noticias recibidas procedentes de Lima dicen que las juntas revolucionarias de aquella capital y de Arequipa han designado al señor Samáñez Ocampo, de Arequipa, Presidente provisional del Perú.

Con este nombramiento puede darse por terminada la lucha entablada desde hace varios días entre las distintas fracciones políticas del país.

La Presidencia de la República

París.—La «Revue des Vivants» ha abierto un concurso entre sus lectores para saber quién será elegido Presidente de la República francesa.

En los resultados del mes de febrero figuran en primer lugar el presidente, Sr. Doumergue, y a continuación con 20 votos de diferencia, el Sr. Briand; después los Sres. Doumer y Painlevé.

El estado de salud del Sr. Poincaré

París.—De nuevo se anuncia que el estado de salud del señor Poincaré, que parecía completamente restablecido últimamente, es desde hace dos días menos satisfactorio.

El ex Presidente de la República ha sufrido una recaída que ha alarmado a sus familiares. Hoy, sin embargo, parece haberse registrado una sensible mejoría.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia
 Nacimientos: Isabel Castellano Abad, Carmen Hernandez Gil, Emilio Cervantes Puertas y María Molina Nieto.
 Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián
 Nacimientos: María Fenández Ortas, Adelajda López Sanchez, Juan Gallego Gómez y Juan Samper Dominguez.
 Defunciones: Trinidad Roma Ortega, Encarnación Sanchez Rodriguez y Jerónimo Mayoral Sanchez.

Las mejores ampliaciones fotográficas son las de
CASA F. VICIANA
 ESTAS NO SE PIGAN
 RAPIDEZ EN LOS ENCARGOS
 No confundirse: Granada, 45 A

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco
 Servicio del H. La Perla
 Antonio Vico, 9 :: :: Almería

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA
JOSE ABAD NOVIS
 Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Teatros y Cines

En Hesperia
 La bonita película en una parte «La venganza de Periquito». La divertida comedia en siete partes «El viudo alegre».

Ha sido derrocada la Junta de Gobierno provisional del Perú

Lima.—La Junta militar, que con carácter provisional se había hecho cargo de la dirección de los asuntos públicos ha sido derrocada.

Buenos Aires.—El periódico «La Nación» publica una noticia, procedente de Lima, según la cual un destacamento de soldados a las órdenes de Jiménez ha tomado posesión del palacio del Gobierno, sin encontrar resistencia.

Apartado 72

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS
 Oficinas y almacenes: Real, 79.
 Teléfono 2-5-3. ALMERIA.

CORRESPONSALES:
 Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29 :: Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16 :: Alcoy.—Jorge Gisbert Botella :: Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 :: Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz :: Cartagena.—José Sánchez Paredes :: Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y.P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

Las próximas elecciones en Bilbao

Bilbao.—Parece definitivo que a las próximas elecciones municipales de Bilbao, que van a ser interesantísimas, acudirán tres bloques. Uno de ellos, izquierdista antidinástico, compuesto de republicanos de las distintas ramas, socialistas y acción nacionalista vasca, con excepción de los comunistas, que lucharán solos. Otro bloque, derechista dinástico integrado por elementos de la Unión Monárquica y de la Liga Monárquica. Y el tercero estará formado probablemente por jaimistas y nacionalistas del partido, o sea un bloque derechista antidinástico. También se presentarán algunos candidatos, con carácter de independientes.

Un matrimonio que se lleva bien

Barcelona.—La Agencia Belga publica una nota declarando falsos, malintencionados y tendenciosos los rumores relativos al príncipe Humberto y a la princesa María José. La Agencia afirma que entre el matrimonio reina la más perfecta armonía e inteligencia, y la familia real belga acoge esas calumnias con el más profundo desprecio.

Estado atmosférico

La perturbación atmosférica del Atlántico persiste estacionada casi, pues ocupa desde las costas americanas a las de Inglaterra, Francia y Portugal. Ha disminuido la intensidad en las últimas 24 horas dentro del trastero americano. Al Sur del paralelo 40 también existe un área de mal tiempo. Las presiones altas residen al Norte del Canadá. El tiempo va empeorando en el Occidente europeo; los vientos soplan del segundo cuadrante y la nubosidad aumenta mucho.

En España se iniciaron las lluvias.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23° en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 3° en León y Salamanca.

En San Sebastián la máxima de ayer fué de 19° y la mínima de hoy de 9°.

En Madrid la máxima de ayer fué de 15° y la mínima de hoy de 6°.

Tiempo probable hasta el día 7 de Marzo a las 7 horas: En toda España vientos flojos de dirección variable y tiempo de aguaceros.

Navegantes: Marejada en el Canal de la Mancha.

DINERO

Hasta 800.000 pesetas para letras e hipotecas.

INFORMARÁN:

JUAN MANUEL CRUZ
 OBISPO ORBERA, 28

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

= BAZAR = EL LEON

En cuarta plana originales de interés

FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CLÍNICA DENTAL

DE TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Vida religiosa

Santos de hoy
Santos Tomás de Aquino, doctor, patrón de los Estudios Católicos; Revocato, Saturnino, Sebastián, Eubulo, mártires; Teófilo, Gaudioso obispos; Pablo el Simple.—La Misa y Oficio divino son de Santo Tomás de Aquino, con rito doble y color blanco.

Fué Santo Tomás hijo de los lustrísimos Condes de Aquino, del reino de Nápoles. Desde niño fué muy inclinado a las cosas de Dios, y a los cinco años de su edad le enviaron al insigne Monasterio de Monte Casino, y allí dedicaba cada día dos horas a la oración. Cuando tuvo diez años volvió a Nápoles, don de estudió la Gramática, la Retórica y la Filosofía. A los catorce años de su edad tomó el hábito de Santo Domingo, e hizo su profesión después de haber resistido con incomparable valor a las amenazas de sus parientes y a los asaltos y caricias de una mujer muy joven hermosa, despidiéndola de sí con un tizo encendido. Estudió en Colonia, y pasó a París, donde se graduó de bachiller en Teología. A los pies de Cristo crucificado era donde aprendía la ciencia, mereciendo que el Señor le dijese en voz alta e inteligible: «Bien has escrito de mí, Tomás; ¿qué quieres que te dé por tu trabajo?» Y él respondió: «Ninguna cosa quiero, Señor, sino a Vos». Finalmente, este angélico Doctor hizo en la Iglesia lo que el sol hace en el mundo, porque todo el tiempo que vivió la alumbró y esclareció con los rayos de su luz y

celestial doctrina. Voló al cielo el día 7 de marzo del año 1274.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara. Mañana en la del Sagrario.

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

El señor Pérez de Santiago, gobernador accidental, manifestó ayer a los periodistas, que le había visitado una comisión de labradores de esta vega, para exponerle que debido a la perfinaz sequia van a perder la cochecha de patatas. El señor gobernador prometió interesarse por el asunto, habiendo hecho ya algunas gestiones con la sociedad de riegos Biñón, Restoy y Compañía, para que le sirvan agua a los colonos.

Hablando con el alcalde

El alcalde señor López Gomez, dijo ayer, a los periodistas en su despacho oficial, que había dado las ordenes oportunas, para que hoy se les pague al personal subalterno y obrero.

El proximo lunes, se les pagará al resto del personal.

El concejal señor Lussnigg giró en la mañana de ayer una visita de inspección por la calle de Velázquez, habiendo informado a la Alcaldía que debe proceder al saneamiento del solar existente en dicha calle, acabando el derribo que se ha ordenado.

Asi mismo propone se expre-

pie la casa núm. 2 de la calle de Serrano con arreglo al proyecto que para el caso presente el Arquitecto.

Subvención

Don Lorenzo Tamayo Orellana ha solicitado del Ayuntamiento como Hermano mayor de la Cofradía de Nuestro Ilustre Padre Jesús Nazareno, la subvención de 500 pesetas para las procesiones de Semana Santa.

Cambio de aguas

Don Manuel Rodríguez Sánchez ha solicitado del Ayuntamiento le sea cambiada la toma de agua que posee en la casa núm. 22 de la calle Zagal por agua elevada.

De Hacienda

Por esta Depositaria-Contaduría se ha puesto al pago los siguientes libramientos:

Don Antonio Pallarés, don Francisco Miranda, don Antonio Martínez, don Angel Aguado, Excmo. Ayuntamiento, don Diego Morata, don Isidoro Berti, Sr. Secretario del Gobierno civil, Sr. Administrador de Correos, don Diego Ramírez, don José Torre Marir, don Luis Belda, doña Araceli Cassinello, Sr. Jefe de Vigilancia, Sr. Jefe de Seguridad, don Andrés López, Sr. Jefe de Telégrafos, don José Juecco, don Fernando Egea, don Enrique Moya, don Juan Amate, don José García de Dios, don Alfonso Martínez Tapia, don José Marín Carrasco, don Julio Torreblanca, don Diego Caparrós, don Joaquin Lopez Murcia y Sr. Presidente de la Diputación Provincial.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 0 reses con 000 kilogramos; lanares, 1 reses con 8 kilogramos; cabrias, 10 reses con 94 kilogramos; cerdos, 3 con 163 kilogramos. Total: 265.

Patatas: se han vendido los cien kilos, de cuarenta a cuarenta y ocho pesetas; al detall se vendieron de cuarenta a cincuenta y cinco céntimos.

Huevos: han entrado en el mercado de Africa 15.000, del pais 19.000

Total: 19.000. Se han vendido el 100 de Africa a diez y ocho cincuenta pesetas; del pais a diez y nueve cincuenta a veinte pesetas; al de tall se vendieron de veinte a y veinte dos y medio céntimos.

Envases

De las mejores marcas a precios sin competencia, en la Casa Viuda de Angel Pastor.

El «Reina Victoria Eugenia»

Ayer fondeó en nuestro puerto procedente de Barcelona el transatlántico español «Reina Victoria Eugenia»

Después de hacer las operaciones de embarques y desembarques puso rumbo a Buenos Aires.

«Sabañones»

¿Con qué conseguiria su alivio y curación rápida? Un consejo leal. Fricciones con ACAROL y lo conseguirá. De venta en todas las farmacias de España.

Los exploradores

Mañana domingo celebrarán excursión los exploradores de

esta capital al sitio denominado «La Molineta».

La excursión es obligatoria para todos los componentes de la tropa. La hora de la salida será a las 7'30 de la mañana, para regresar a las 8 de la noche.

Por sustraer un carro

Francisco Ubeba Gil ha presentado una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Francisco González López (a) «Pocas libras» por haberle sustraído al denunciante un carrillo de mano que valora en 25 pesetas.

La Olaya en acción

María López García ha denunciado en la «Comi» que Olaya Alcaraz Salvador le había maltratado arrojándole unas piedras rompiéndole con una de ellas un cuadro que valora en 7'50 pesetas.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

P. del Principe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor «Cabo Quejo» procedente de Cartagena con carga general y pasajeros.

El «Monte Toro» de Melilla con carga general y pasajeros.

Trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» procedente de Barcelona con carga general y pasajeros.

SALIDOS

Vapor «Cabo Quejo» para Málaga con carga general y pasajeros.

El «Upo Mendi» para Rotterdam con mineral.

Vapor inglés «Thala» para Rotterdam con mineral.

El «Reina Victoria Eugenia» para Buenos Aires.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: don Cristóbal López. Practicante: don Gabriel Bonilla.

Hospital Provincial

Médico: don José Pérez. Practicante: don Francisco Pérez.

Gaceta y Boletín

Gaceta

Presidencia.—Real orden disponiendo el concurso anunciado por Real orden de 26 de Febrero para proveer la vacante de profesor eventual en la Escuela Superior de Aerotécnica.

Otra dictando normas relativas a las funciones de la Junta Central de aeropuerto.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Vida judicial

Audiencia

En ambas salas se celebraron los juicios anunciados quedando concluso para sentencia.

Señalamientos para hoy

Sección 1.ª—Causa núm. 189 del año 1926, del Juzgado de la Audiencia de esta capital contra Natividad Romero Moreno, por el delito de hurto.

Abogado, señor Fuentes.

Procurador, señor Roda.

Sección 2.ª—Causa número 52 del año 1930 del juzgado de Vélez Rubio contra Antonia Pérez Paredes por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado, señor Viciano.

Procurador, señor Escobar.

Sentencias

Por el Tribunal de la sala segunda se ha dictado sentencia condenatoria contra Diego González Oña, imponiéndole que abone 250 pesetas y 900 pesetas al perjudicado en la causa seguida por el Juzgado de Cádiz por el delito de daños.

Este mismo Tribunal, ha condenado a dos meses y un día de prisión, y mil pesetas de multa a Pedro Sánchez Galera, por el delito de tenencia ilícita de armas, en causa seguida por el Juzgado de Vélez-Rubio.—A.

Lea siempre

«Heraldo de Almería»

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA
LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
Ortopedia — Especificos — Pinturas — Esmaltes
: : : : Artículos fotográficos en general : : : :
EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
GRANADA, 23, Y AYALA, 2

TRANSPORTES CALVET S. A.
Manso, 18 y 20 - - - BARCELONA
Agencia de Transportes de servicios combinados de domicilio a domicilio.
ECONOMIA Y PRONTITUD EN LOS ENCARGOS
PRECIOS ESPECIALES
Dirijase a su representante en ALMERIA:
JOSE SANTISTEBAN RUEDA : : Alvarez de Castro, 8.

SOLARES Telégrafos
En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:
Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda Antonio Carmona y Francisco Ortega.
Razón calle Real 34(antes 40).

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Hijo de RAMON A. RAMOS
Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)
SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

—: AGENTE EN ALMERIA: —:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas
: de España y del Extranjero :
: Noticias políticas y generales ::

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia.	Mes	2 ptas.
Resto de España.	Trimestre	7'50 "
Extranjero.	"	12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana «Heraldo de Almería»

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES PRINCIPE, 10

SE VENDE A PRECIOS BARATISIMOS

guantes, paraguas, bastones, bolsos, carteras, petacas, trajes de cristianar, perfumería : : : : : mería : : : : :

SELECTAS NOVEDADES PARA CABALLEROS, SEÑORAS Y NIÑOS. OBJETOS PARA REGALOS.

Se realizan capitas y gorros de lana para niños

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Calle de Sagasta (Garage Inglés)

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.

